

Modernizarea bibliotecii – factor de sporire a imaginii în comunitate

Ina CALCATINGE,
Biblioteca Publică Dubăsarii Vechi,
raionul Criuleni

Pe parcursul anului 2018-2019 a avut loc „schimbarea la față a bibliotecii” din Dubăsarii Vechi. Cu suportul Volunta-

rului de la Corpul Păcii - Rebecca Baxton, s-au implementat cu succes trei proiecte:

Denumirea proiectului	Contribuția finanțatorului	Bugetul local	Suma totală
Dotarea bibliotecii cu mobilier și echipament tehnic	32 000,00	13 600,00	45 600,00
Reparația Bibliotecii	54 000,00	20 000,00	74 000,00
Achiziționarea cărților noi	18 000,00	11 000,00	29 000,00

Revitalizarea și modernizarea bibliotecii a fost axată pe trei componente ale bibliotecii moderne: spațiu, servicii și colecții.

Spațiu: S-a achiziționat mobilier, confecționat după necesitățile utilizatorilor și echipament tehnic, (Smart TV, imprimantă color). O problemă stringentă rămâne a fi spațiul învechit, fără acces direct la camera de lectură, cu o podea șubredă. Datorită implementării cu succes a primului proiect, câpătarea încrederii finanțatorilor, cu ușurință, s-a aplicat proiectul pentru renovarea spațiului. Cu suportul Administrației Publice Locale, în decurs de trei luni, s-a creat un spațiu atractiv și sigur pentru comunitate.

Servicii: Diversificarea serviciilor este o cale sigură de atragere a membrilor comunității în bibliotecă și de sporire a imaginii pozitive a bibliotecii.

În vara anului 2018 s-a organizat Tabăra pentru tineri cu genericul „Viitorul meu începe azi”, formând ateliere de lucru incluzând activități axate pe două direcții: ghidare în carieră și educație pentru sănătate. În activități au fost implicați traineri locali și naționali Y-Peer. Tinerii au căpătat deprinderi de scriere a unui CV, metode practice de comportare la un interviu de angajare, abilități de lider „Care este portretul ideal al unui lider”, „Teorii în abordarea leaders-

hip-ului”, „Procesul comunicării, bariere în comunicare” „Luarea deciziilor: etape și tipuri de decizie” etc. subiecte orientate spre formarea abilităților de comunicare, de luare a deciziei, carieră creativă în domeniul IT și abilități de auto-management prin aplicarea metodelor interactive.

Promovarea lecturii și petrecerea timpului offline – prioritate pentru Biblioteca Publică Dubăsarii Vechi. Pentru adolescenți și copii s-au organizat activități: „Filmul în aer liber”, „Clubul conversațional de limbă engleză”, „Ora de desen”, „Jocurile de masă”, „Să citim împreună”.

Biblioteca prestează servicii digitale: „Ora de codare” și „Clubul Micul Regizor”, unde beneficiarii au posibilitatea să creeze filmulețe video personalizate.

Colecții: Inedit pentru bibliotecă a fost aplicată metodă de colectare a banilor prin intermediul unei platforme online. S-au adunat 1000 \$, care au fost utilizați la procurarea cărților noi, selectate în baza studierii necesităților utilizatorilor (datele au fost colectate din chestionar) și discuții cu profesorii liceului din localitate. Din sursele financiare colectate din donații cu adăugare din bugetul instituției s-au achiziționat peste 250 de exemplare de carte.

Pentru a diversifica colecția de carte a fost lansată o campanie de donație de carte,

iar biblioteca vine în schimb cu o carte cadou. Colecția bibliotecii a fost plasată online, cu ajutorul tabelor Google.

În concluzie, putem afirma că pentru a răspunde necesităților de formare și informare, pentru a fi în pas cu tendințele

dezvoltării domeniului, dezvoltării umane, Biblioteca Publică din Dubăsarii Vechi s-a transformat într-o instituție culturală, educațională, comunitară, dinamică și activă, creându-și o imagine pozitivă în comunitate.